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Cílem knihy je popsat hlavní směry vývoje současné ruské politiky vůči zemím, 
jež byly dříve součástí Sovětského svazu, resp. sovětského bloku. V úvodu předsta-
vuje důsledky rozpadu Sovětského svazu a následnou epochu prezidentství Borise 
Jelcina a v komparaci s předchozím obdobím se snaží popsat a vysvětlit podstatu 
zásadních změn, které se v Ruské federaci od nástupu Vladimira Putina k moci 
udály. Všímá si vnitřních reforem, k nimž došlo, jakož i důsledků, které měly pro 
fungování ruského státu a společnosti. Posílení státního aparátu a vytvoření silného 
mocenského centra v Kremlu je autory hodnoceno kladně jako jeden z důležitých 
předpokladů pro budoucí hospodářský rozmach.

V následujících kapitolách se autoři věnují vztahům mezi Ruskem a jednotlivý-
mi regiony, jež kdysi byly součástí Sovětského svazu, tj. Pobaltím, východoevrop-
skými zeměmi, Kavkazem a Střední Asií. Všechny kapitoly zachovávají jednotnou 
strukturu, členěnou na části zabývající se vojensko-bezpečnostními, ekonomickými 
a energetickými aspekty, a následně na podkapitoly věnující se jednotlivým státům 
daného regionu. Z pohledu autorů hraje významnou roli ve vztazích mezi Rus-
kem a sledovanými zeměmi zejména energetická problematika, proto je jí vyčleněn 
zvláštní prostor. Právě na jejím příkladě je ukázáno propojení ekonomického a stra-
tegického spektra ruské politiky. 

Těžiště knihy leží v postsovětském prostoru. Zemím Visegrádu se autoři věnují 
ve velice omezeném rozsahu, přičemž je zajímá opět především energetická dimen-
ze vztahů. 

V závěrečné kapitole se autoři snaží zhodnotit, jakým směrem se současná ruská 
politika ubírá a kudy se pravděpodobně v budoucnu ubírat bude. Postoj, který za-
ujímají, se spíše než kritikou, která je v českém a obecně západním prostředí častá, 
vyznačuje snahou o pochopení ruských pozic a je k nim poměrně dost tolerantní. 
Především díky tomuto přístupu kniha vybočuje z řad podobných knižních titulů, 
které u nás na toto téma v poslední době vznikly.

Lenka Kopřivová
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